

DIRECCION - Y - REDACCION

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, PESETAS, TRIMESTRE, REPTO DE ESPAÑA, 750, EXTRANJERO, 15, UMERO SUELTO, QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Nuestras tropas han seguido batiendo con éxito al enemigo en el frente de Teruel

PARTE OFICIAL DE GUERRA

PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

En Teruel, no obstante el temporal, han seguido nuestras tropas batiendo al enemigo con éxito y limpiando el terreno en que se infiltró. Salamanca 17 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal. De orden de S. E. El general segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Los intelectuales más representativos de la Francia expresan su adhesión a la España Nacional

Un numeroso grupo de intelectuales franceses, en el que figuran los más selectos y representativos valores de la literatura, de las artes, de las ciencias, de las armas y del periodismo de la vecina República, acaba de lanzar a la publicidad un importantísimo «Manifiesto a los intelectuales españoles». Este documento es un testimonio más de lo que, a despecho de los manejos de un Gobierno de Frente Popular puesto al servicio de Moscú, piensa, siente y quiere la verdadera Francia, y es, al mismo tiempo, una voz más de amistad y de estímulo para los verdaderos españoles que, al defender nuestra tierra contra todas las intromisiones de la barbarie, sabemos que estamos librando una de las más grandes batallas de la Historia en defensa de la civilización cristiana y europea. He aquí el texto del trascendental documento:

MANIFIESTO A LOS INTELLECTUALES ESPAÑOLES

Muchos intelectuales franceses desean que se les proporcione una ocasión de expresar a sus colegas españoles, tan probados por los actuales acontecimientos, su calurosa simpatía. Todos los que admiran a la gloriosa España, todos los que se dan cuenta de la magnífica contribución que, por su arte, por su literatura, su ciencia, su espiritualidad, su pasión por los descubrimientos, ha aportado a la civilización; todos los que deploren el horroroso catalinismo en que se ven amenazados de desaparición, los preciosos valores que ha tenido como misión representar; todos los que desean el fin de las divisiones actuales y el establecimiento de un orden fundado sobre la moral y sobre el respeto de las nociones de libertad, de autoridad y de propiedad, se unirán a nosotros. El pasado de España es de un valor tal, para el mundo entero, que no es posible considerar un porvenir español en el que estén ausentes el respeto y la inspiración de una tradición augusta.

Nos colocamos por encima de toda política. Creemos que no hay franceses ni españoles dignos de este nombre, que no estén de acuerdo sobre los principios siguientes: La fraternidad de las clases sociales, y no su odio recíproco, la libertad de las personas, la justicia social, la independencia con respecto a todo partido y a toda secta cuya sede radique en el extranjero, la garantía absoluta del territorio nacional, continental, colonial o insular, y la defensa contra toda ingerencia exterior, bajo el pretexto de una ideología, en los asuntos del país. España ha fundado, por el pensamiento de sus grandes juristas, el Derecho Internacional moderno sobre el respeto de los derechos de la persona humana. Francia declaró, en otro tiempo, los derechos del Hombre. Corresponde a España afirmar, con la misma energía, los derechos de la nación.

En estas horas dolorosas, nosotros, franceses, no podemos olvidar todos los vínculos de raza, de tradición y de cultura que nos unen a nuestra hermana latina. No podemos olvidar que muchas, en el pasado, especialmente en el momento de la guerra de la Independencia americana, los españoles y los franceses han combatido por la misma causa y bajo las mismas banderas. Y durante la gran guerra de las naciones, vinieron millares de voluntarios del otro lado de los Pirineos a luchar con nosotros. Por consiguiente, no podemos desear sino el triunfo, en España, de lo que representa actualmente la civilización contra la barbarie, el orden y la justicia contra la violencia, la traición contra la destrucción, las garantías de la persona contra la arbitrariedad. Nosotros saludamos, pues, a los hombres que, en una hora de tremenda ad-

versidad, representan tan dignamente la inteligencia y la cultura de su país. Les tendemos la mano y afirmamos nuestra solidaridad con ellos. Nos oponemos a todas las divisiones que una ideología nefasta quisiera establecer entre nosotros. Nuestro propósito es el de dar a conocer, a los pueblos y a los Gobiernos, que la verdadera Francia y la verdadera España están y continúan unidas.

La primera lista de las personalidades de la intelectualidad francesa que han suscrito el «Manifiesto a los intelectuales españoles», está integrada por los siguientes nombres:

Dr. Abramski, de la Facultad de Medicina de París; León-Bauby, Journaliste; Jacques Bardoux, de l'Institut de France; Henri Béraud, Journaliste; Gaëtan Bernoville, Homme de Lettres; Louis Bertrand, de l'Académie Française; Jacques-Emile Blanche, de l'Institut de France; Abel Bonnard, de l'Académie Française; Jacques Boulanger, Homme de Lettres; Dr. P. Brodin, Médecin des Hôpitaux de París; Jacques Chevalier Doyen de la Facultad de Letras de Grenoble; George Claude, de l'Institut de France; Paul Claudel, Ambassadeur de France; Henriette Gharasson, Femme de Lettres; Robert Cohen, Homme de Lettres; Léon Eaudet, de l'Académie Goncourt; Maurice Denis, de l'Institut de France; P. Drieu la Rochelle, Homme de Lettres; Bernard Fay, Prof. au Collège de France; Ramón Fernández, Homme de Lettres; Georges Goyau, de l'Académie Française; Dr. Grigaut, Chef de Laboratoire a la Facultad de Medicina de París; Duc d'Harcourt, Président de l'Approchement Intellectuel; Albert Henraux, Président de la Société des Amis du Louvre; Abel Hermant, de l'Académie Française; Max Jacob, Hommes de Lettres; Amiral Joubert; Henri de Kéris, Journaliste; Amiral Lacaze, de l'Académie Française; Louis Le Fur, Prof. a la Facultad de Droit de París; Maurice Legendre, Publiciste; Henri Lémery, Ancien Garde de Sceaux; Henri Le Riche, de l'Institut de France; Dr. J. Lhermitte, Prof. agrégé a la Facultad de Medicina de París; Louis Madelin, de l'Académie Française; Xavier de Magallon, Hommes de Lettres; Dr. Ernest de Massary, Médecin Honoraire des Hôpitaux de París; Dr. Jacques de Massary; Henri Massis, Homme de Lettres; Mario Meunier, Homme de Lettres; Francis de Miomandre, Homme de Lettres; Dr. J. Mouzon; Jean Munich, Ingénieur; E. de Peretti de la Rocca, Ambassadeur de France; Dr. Charles Richet, Médecin des Hôpitaux de París; Comte de Saint-Aulaire, Ambassadeur de France; Doctor Emile Sergent, de l'Académie de Médecine; Igor Strawinsky, Musicien; Louis de Vienne, Ministre Plénipotentiaire; Général Weygand, de l'Académie Française.

En el corazón de los niños no debe anidar el egoísmo. La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales sabe que todos los flechas y Pelelos son buenos niños, decididos y valientes. Y por eso espera que muestren su generosidad adquiriendo paquetes-aguinaldo para los combatientes y que nos los envíen para hacerlos llegar a quienes ellos deseen.

Una importante nota de la Jefatura de la Dirección General de Movilización, Instrucción y Recuperación

Se ha facilitado la siguiente nota del Estado Mayor de la Dirección General de Movilización Instrucción y Recuperación. Con relativa frecuencia se reciben en los distintos organismos del Estado, denuncias de anomalías o posibles abusos en relación con la militarización en las distintas industrias y ferrocarriles de soldados de los reemplazos en filas y aunque vienen firmadas, no aparecen en ellas la dirección de las personas que las formulan y por consiguiente de hecho resultan anónimas, toda vez que no es posible ni comprobar lo que se denuncia ni adquirir datos de quien los posea para proceder con acierto y resolver con energía y en justicia.

Esta jefatura agradece las mencionadas denuncias si pueden servir para evitar corruptelas y para establecer la justicia y la equidad, bases sobre las que se ha de asentar el nuevo Estado, pero encarece la necesidad de que la persona o entidad que ponga de manifiesto una anomalía por medio de un escrito, acompañe su dirección, en la seguridad de que si así lo desea, quedará en el secreto y apela al patriotismo de todos para que presten colaboración necesaria, a fin de llegar a conseguir que desaparezcan los posibles e inevitables abusos que se puedan intentar cometer por personas desinteresadas o poco amantes de la Patria. Burgos 14 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

¡Paz en la tierra a los hombres de buena voluntad!—dijo el Angel—Los soldados de España están conquistando esa paz con el riesgo de sus vidas; pero tú no la merecerías si no demostraras tu buena voluntad para con ellos. Contribuye al Aguinaldo del soldado.

La Iglesia por la España martir

La Inglaterra católica

Se puede decir con toda verdad que la Iglesia Católica de todo el mundo está con España. Esto, que es consecuencia natural de la solidaridad estrecha de todos los miembros del Cuerpo místico entre sí y con Jesucristo, tiene especial importancia en este caso, porque la verdad ha sido velada y desfigurada por los enemigos de España que han tenido la osadía de titularse católicos proclamando que no había en España persecución religiosa. Demuestra aquella solidaridad del mundo católico con los católicos españoles el hecho de que, cuando la verdad ha sido autoritariamente proclamada en la Carta Colectiva del Episcopado Español, todos los Obispos del mundo, en representación de sus Iglesias, se han apresurado a expresar en forma solemne su adhesión a España.

Inglaterra católica ha dado repetidos testimonios de su amor a España. Omitiendo el Mensaje de Octubre del pasado año que envió el Episcopado inglés al Fmno Sr. Cardenal Primado de España, es de reciente memoria la efusiva y categórica carta del Excmo. Sr. Arzobispo de Westminster, Primado de Inglaterra, a la Jerarquía española con motivo de la Carta Colectiva. En consonancia con los sentimientos de que se hace intérprete el citado Arzobispo, los prelado ingleses acaban de acordar que se celebren funerales en todas sus iglesias y capillas por los 6.000 sacerdotes españoles asesinados y por todos los caídos en la guerra de España. En la Archidiócesis de Westminster se celebrarán antes de fin de año. Sabemos de un Obispo que ha remitido un ejemplar de la Carta Colectiva a cada uno de sus sacerdotes, y son varias las Diócesis en que se ha ordenado a los párrocos leer desde el púlpito y comentar el Documento de los Obispos españoles. Por su parte los católicos ingleses siguen con todo interés el desenvolvimiento de nuestra guerra y muestran su simpatía por la España nacional.

HACIENDA

Día 18.—Remuneratorias, excedentes, personal en reserva y jubilados. Día 20.—Retirados de guerra y Marina, retiradas extraordinarias y Cruces de todas clases. Día 21.—Montepíos Civil y Militar y haberes del clero. Día 22.—Haberes de pensionistas que los percibían por provincias aún no liberadas. Día 23.—Todas las nóminas. Día 31.—Retenciones. Córdoba 16 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Delegado de Hacienda. Se advierte a los señores perceptores que adviercen el día 24 de Diciembre sián hacer efectivos sus haberes, no podrán efectuarse hasta el primero de Febrero del año próximo.

El aguinaldo Pro Combatiente

La falta material de espacio nos ha impedido la publicación de las relaciones de los donativos para el Aguinaldo del Combatiente que casi a diario ha venido remitiéndonos la Depositaria municipal y ante dicha dificultad veníamos periódicamente dando la cifra de lo que se recaudaba. Ayer nos ha sido remitida la última relación. El total de lo recaudado asciende a la importante suma de pesetas 128.024 42.

Esta cantidad demuestra plenamente el entusiasmo con que los cordobeses han contribuido a la suscripción, dando así una nueva muestra de su acendrado patriotismo y del cariño que sienten por los combatientes, que con su bravura, disciplina y elevado espíritu, están librando a España de la tiranía marxista. Bien por Córdoba

La República del Salvador designa a su ministro plenipotenciario en la España Nacional

El gabinete diplomático de su excelencia nos comunica la siguiente nota: La República del Salvador que con reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco dió prueba de fraternal y patente de que materia viva la hermandad espiritual entre aquel país y la España Nacional ha designado como su ministro plenipotenciario cerca de su excelencia al Excelentísimo señor don Raul Contreras actualmente representante ante la Santa Sede.

NOTAS DE SOCIEDAD

Ha experimentado alguna mejoría la distinguida señora doña María Castillejo, esposa del alcalde de esta ciudad don Antonio Coello y Ramírez de Arrellano.

Hacemos votos por el rápido restablecimiento de la enferma. Ha dado a luz felizmente una niña, la señora doña María Teresa Luano, esposa de don Francisco Basallo Rosa. Enviamos nuestra enhorabuena a los padres de la recién nacida.

D. Fernando Molina Benítez

Víctima de pertinaz y cruel dolencia sufrida con cristiana resignación, falleció ayer en Córdoba, confortado con los auxilios de nuestra Religión sacrosanta, don Fernando Molina Benítez, uno de los más antiguos funcionarios del Excmo. Ayuntamiento de Córdoba. Por su probidad acrisolada, laboriosidad y competencia disfrutaba de la estimación de sus Jefes y el afecto de sus compañeros y amigos. Rogamos a Dios por el eterno descanso del finado y enviamos a la familia doliente nuestro pésame muy sentido.

Los rojos están convencidos de que en un plazo brevísimo el General Franco obtendrá un gran triunfo

Los intentonas por el frente de Teruel han costado al enemigo 300 muertos y más de 500 heridos

Cerbere 17.—Informes recibidos dan cuenta de que el mando marxista, intranquilo por no saber hacia qué punto determinado pensaban atacar los nacionales, había ordenado unos ataques de tanteo a fin de lograr conocer dicho interesante pormenor. Se ha comprobado que los intentos del mando rojo han sido de resultados catastróficos, pues los dos ataques iniciados por el sector de Teruel, en el frente de Aragón, han sido otros tantos descalabros para las tropas rojas. El número de muertos marxistas, en estos intentos, ha sido el de 300 muertos y más de 500 heridos. Entre los muertos figura un capitán apellidado González Morato, que días antes había estado en Cerbere reclutando milicianos para la España roja. Entre los heridos marxistas hay va-

rios oficiales y un teniente coronel, cuyo nombre se desconoce y está gravísimo. Se sabe que los elementos marxistas afirman que en Barcelona hay mucha intranquilidad entre los dirigentes rojos que no pueden ocultar su nerviosismo ante la nulidad de sus esfuerzos para conocer los planes militares de los nacionales. Tienen el temor de perder muy pronto Madrid, y de que el general Franco lleve a cabo los propósitos que se le atribuyen de dividir en dos partes la zona marxista para así terminar antes la guerra. Afirman que en breve, quizá en cuestión de horas, una importante victoria de las fuerzas del general Franco sea el desastre que sufran los rojos y el principio de su derrota definitiva.

Hundimiento de un barco soviético en el puerto de Barcelona

Barcelona 17.—A bordo del buque soviético «Markisch», que llegó a este puerto cargado de armas y municiones, se produjo una gran explosión. Resultaron muertos muchos trabajadores del puerto y la mayoría de la tripulación del barco. El navío incendiado se hundió media hora después de la explosión.

El Ayuntamiento de Madrid necesita quince millones de pesetas

Barcelona 17.—El llamado alcalde de Madrid, Henche, ha visitado a Negrín, exponiéndole la crítica situación económica del Ayuntamiento madrileño, y pidiendo un crédito de quince millones de pesetas para hacer frente a sus necesidades.

El agente británico en la España Nacional llega a Salamanca

Salamanca 17.—Esta mañana llegó a esta ciudad, el agente británico cerca del Generalísimo Franco, acompañado de los agregados de la Embajada. El agente británico, fué saludado por un representante del gabinete diplomático del Generalísimo Franco, y otras personalidades.

TRIBUNALES

Consejo de Guerra

Ayer ante el Consejo de Guerra permanente de esta provincia, se vió y falló la causa instruida contra Francisco Bravo Xospósito, por los delitos de rebelión y asesinato.

Jefatura de la Guardia municipal

En la Jefatura de la Guardia Municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública: Un billete del Banco de España, en contrato por Francisco León Luque y Francisc Grande Aragón. Un billete del Banco de España, entregado por José González Ruiz, Guardia Civil.

ESTUDIANTE:

El S. E. U. pretende hacer asequible la enseñanza a todo español capacitado. El Nuevo Estado te concede estudios gratuitos en los colegios. El S. E. U. te da toda clase de facilidades para lograrlo.

FEFATURA PROVINCIAL DE S. E. U.—CALLE SEVILA, 5 Y 7.

FRANCO, SALVADOR DE ESPAÑA ¡VIVA EL CAUDILLO!

Por orden de Miaja han sido fusilados en Madrid 22 anarquistas

El aumento de la producción de hierro en Bilbao

Bilbao 17.—La «Gaceta del Norte» publica datos interesantes de la producción de mineral de hierro, durante la época de dominación roja y en la actualidad. La producción que era de unas 1.500 mil toneladas fué descendiendo y en Julio último solo se sacaron 20 000 toneladas con un millar de obreros. En el mismo mes de Julio, del 19 al 30, ya en dominio por la España Nacional, la producción ascendió en más de 20.000 toneladas y en el último mes de Noviembre fué de 91.000 toneladas, con 3.500 obreros.

La suscripción para el Aguinaldo del Combatiente

Bilbao 17.—Se sabe que en Bilbao la suscripción popular para el Aguinaldo del Soldado asciende a 720.000 pesetas en metálico y más de 250 000 pesetas en especies. Faltan datos de lo recaudado en los pueblos de la provincia.

Los trabajos del Comité de No Intervención

Londres 17.—El subcomité de No Intervención trató ayer de los problemas de la retirada de voluntarios, con cesión del derecho de beligerancia y refuerzo del control. Los delegados se han comprometido a lograr de los Gobiernos que envíen seguidamente sus observaciones a las reclamaciones sobre las que no han recaído acuerdos.

La próxima reunión tendrá lugar el miércoles 22 de Diciembre a las 2.30.

Un barco francés atacado por otro bolchevique

Londres 17.—Comunican de Tánger que el barco francés «Sidney» ha sido atacado a la altura de Gibraltar por un barco de guerra.

El «Sidney» cambió de rumbo y se dirigió a Ceuta pidiendo protección a un torpedero inglés.

Se cree que el barco atacante era un buque bolchevique.

El representante de Portugal en España

Lisboa 17.—El «Diario Oficial» publica un Decreto confiando una misión extraordinaria de servicio público al señor don Pedro Teotonio, como representante del Gobierno portugués, cerca del Generalísimo Franco.

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Maternidad. Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde. Mármol de Bañuelos, 7.—Teléf. 2222

ALFREDO ROMEO

MEDICO - DENTISTA. Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

Dr. M. Quero Morente

PULMON Y CORAZON. Consulta: De 2 a 6. JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

J. JORDANO

Médico - Oculista. San Alvaro, 10. Consulta diaria

INSTITUTO DE HIGIENE VICTORIA S. A.

CAPITAL: 2.010.000 PESETAS
SUECOS Y VACUNAS PARA GANADERIA
SALAMANCA :- PRODUCCIÓN NACIONAL
SUCURSAL EN CORDOBA: HERMANOS LÓPEZ DIEGUEZ, NÚN. 4
DIRECTOR: D. JOSÉ MORENO SOTO :- TELEFONO: 2402

GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO)

HOY SABADO.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—«Cifesa» presenta nuevamente en Córdoba la realización más perfecta de la cinematografía española, MORENA CLARA adaptación de la comedia del mismo título de Antonio Quintero y Pascual Guillén.—El mayor triunfo de sus protagonistas, IMPERIO ARGENTINA y MIGUEL LIGERO.—Dirección de Florian Rey.—Butaca, 1'50 pesetas.—Antiteatro, 0'70. Paraiso, 0'30.—Mañana domingo a las dos y media y cuarto tarde.—Funciones Populares con la gran película «Paramount» en español, BOLERO.—A las 6'30 tarde, selecta numerada y de 9 a 12'30 noche, continúa, MORENA CLARA.—Se expenden localidades.

Teatro Duque de Rivas

Hoy sábado.—A las siete de la tarde y diez y media noche.—Primero: LA LIEBRE Y LA TORTUGA, dibujo en color.—Segundo: Estreno en Córdoba de la gran película presentada por Excluzivas Diana, hablada en español, titulada ASI ES HOLLYWOOD.—Tercero: Rees: reno de la graciosa película por STAN LAUREL y OLIVER HARDY, titulada, EN EL HOSPITAL.—Butaca, 2'00 pesetas.—Grada, 0'30.—Mañana domingo a las dos y media y cuarto y media tarde en secciones populares, EL LOBO HUMANO, en español, de complemento la graciosa película en color, PINGÜINOS.

CINE GONGORA

Hoy sábado, 18 de Diciembre de 1937.—A las siete de la tarde y a las diez y media de la noche.—Primero: «Paramount» presenta a Claudette Colbert, F. Mac Murray y Ray Milland, en EL LIRIO DORADO, en español.—Ni príncipes, ni millonarios, pudieron conquistar el corazón de la protagonista de este film, como lo conquistó un cucurrucho de maíz tostado.—Precios: Butaca, 2'00 pesetas.—Entrésuelo, 1'00 peseta.—Mañana domingo a las tres y media, INFANTIL.

GOBIERNO CIVIL

EL SUBSIDIO PRO COMBATIENTE

La Junta provincial «subsidio pro combatiente» de mi presidencia ha procedido a establecer un concierto con los confiteros de esta capital en sustitución del sistema del ticket para hacer efectivo el recargo del 10 por 100 establecido en el decreto número 174 del Estado Español.

En evitación de dudas se hace público para general conocimiento y en particular de los señores Propietarios de esta clase de establecimientos que con la implantación de este concierto quedan eximidos de la entrega del ticket al consumidor en todo aquello que afecte al dulce, pero en ningún caso le releva de entregar el ticket correspondiente en los demás artículos que en estos establecimientos puedan expendirse, tales como vino, licores, cañes, etc.

Lo que se hace público a los efectos oportunos. Córdoba a 17 de Diciembre de 1937.—El Gobernador civil.—Eduardo Valera Valverde.

PARA LA COCINA ECONOMICA

En el Gobierno civil se han recaudado las siguientes cantidades para la Cocina Económica: Suma anterior, 107.849'50 pesetas.—Don Manuel Hidalgo y operarios, 34 pesetas; doña Blasa Valverde, 15; don Diego Polo Ortega, 25; empleados y obreros de la Constructora de M. E. 343'50; don Antonio Pozo, 25; Los Madrileños, señores Moya hermaros, 300; don Felipe Carracedo, 50; don Rafael Guerrero Barea, 50.—Suma y sigue, 109.035'50 pesetas.

Con las primeras nieves llegan los primeros cuidados por aquellos a quienes puede atormentar el frío mientras defienden la Patria. Quien no siente esos cuidados no es digno de llamarse español.

Paquete-aguinaldo para el combatiente

PAQUETE AGUNALDO PARA EL COMBATIENTE. Organizada ya la venta de Paquetes-Aguinaldos, se hace saber que los donantes pueden adquirir mediante la entrega de diez pesetas, el resguardo de su obsequio en los distintos sitios de esta capital en que se anuncian y en las Oficinas de esta Delegación, calle Blanco Belmonte, 21.

Este resguardo consiste en un impreso en el que se consigna el nombre del donante, y que lleva el sello de esta Delegación Provincial, cuyo duplicado, también con el nombre del donante, se adhiere al paquete que se entregará al combatiente.

Cada paquete contendrá obsequios propios de los días de Navidad en distribución variada, (dulces, mantecados, caramelos, chocolate, pastas, embudidos, algún licor, tabaco, etc.). CORDOBESES: Apresurados a adquirir los paquetes con que habéis de obsequiar a nuestros soldados, a fin de que para el día 22 próximo pueda empezarse la distribución a los Frentes. Por amor a España, contribuir con un paquete para Aguinaldo del Combatiente

EN LA NUEVA ESPAÑA, RIQUEZA NO SIGNIFICA PRIVILEGIO, ANTES BIEN, RESPONSABILIDAD

Sociedad de Utensilios y Productos Esmaltados

ANUNCIO. Se desean adquirir 25.000 pal's de adelfa. Ofertas. Apartado, 20.—Córdoba. El Director, Mariano Lanzarote.

PERDIDA de un perro Pequinés color canela y las manos blancas. Se ruega a la persona que sepa su paradero lo entregue en Avenida de Obispo Pérez Muñoz, si número, viuda de Carlos Hidalgo y se le gratificará si lo desea.

RESTAURANT BRUZO

EL MAS SELECTO GONDOMAR, 2. ENTRESUELO. NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ. Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos). Teléfono 2595. Plato del día: Menestra de ríñones.

ALMONEDA

Se hace de varios muebles, enseres de casa y otros efectos, calle Blanco Belmonte, núm 8 (calleja). Para verlos, desde las once en adelante.

M. CABALLERO

Médico-dentista. Ha trasladado su clínica de Braulio Laportilla, número 6 a Góngora, 13.

Doctor Pérez Mata

Especialista en matris y partos. Consulta diaria. San Felipe, número 9. Teléfono 2398. CORDOBA

Comisión provincial de la Requisa de Chatarra

El día 20 tendrá lugar en Córdoba y su provincias el «Día de la Chatarra». Las relaciones de estos materiales deben depositarse en el almacén general de los Santos Pintados y de no poder ser allí, en uno de los depósitos permanentes de esta comisión. Pero además para dar mayores facilidades se abren accidentalmente otra serie de depósitos por dicho día en los siguientes lugares:

- Don Carlos Ortiz Espejo, Judíos, 20.
 - Don Francisco Jeremías de Dios, Tomás Conde, 14.
 - Don Rafael Areales, Plaza Carrillos, 23.
 - Don Francisco Rodríguez, Alfonso XII, 25.
 - Don Rafael Muñoz Castro, Arroyo S. Lorenzo, 33.
 - Tomás Cuesta Barrios, P. de Agustín Moreno, 138.
 - Antigua Veterinaria, Regina.
 - Santiago Alvarez Benavente, Mayor de Santa Marina.
 - Cuartel de Flechas, Plaza de las Dueñas.
 - Jefatura Provincial de Flechas, Plaza de Jerónimo Páez.
 - Cuartel de Falange, Puerta de Rincón.
 - Jefatura Provincial de Falange, Sevilla, 16.
 - Convento de Santa Cruz, Santiago.
 - Convento de Adoratrices, Alfonso XII.
 - Convento de la Piedad, Plaza de las Cañas.
 - Convento Capuchinas, Cupuchinas.
 - Convento Santa María de Gracia.
 - Convento El Cister.
 - Convento Santa Isabel.
 - Convento Santa Marta.
- Y en otros que se publicarán en los días sucesivos.

Ayuntamiento de Córdoba

NEGOCIADO DE PRESTAMOS AGRICOLAS

Los agricultores de este término municipal que han solicitado préstamos agrícolas, don José Córdoba Samaniego, don Pedro Rojas García, don Francisco Bueno Pagarés, don Pedro Espejo Ruiz, don Andrés García Torre, don José López Crespo, don Evaristo Medina Toledo, don Juan Porreda Caamaño, don Leoncio Pareja Ruiz y don Rafael Rojas Corripio, se personarán en el Negociado correspondiente de este Excmo. Ayuntamiento cualquier día laborable de 11 a 1 de la tarde para recoger sus respectivos pagarés.

Córdoba 17 de Diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Alcalde, A. Coello rubricado.

Los agricultores de este término municipal que han solicitado préstamos, don Luis López Castro, don Luis Hidalgo Murcia, don José Rosales Fuentes, don Miguel Aguilera Huertas y don Eduardo Sotomayor Criado, se personarán en el Negociado respectivo de este Excmo. Ayuntamiento para hacerles entrega de sus pagarés.

Córdoba 17 de Diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Alcalde, A. Coello rubricado.

Piensa que lo que tú cuentas en secreto a uno, éste lo puede contar en la misma forma a mil, y que entre esos mil puede haber un enemigo.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día. Hoy: La Expectación de Nuestra Señora. Mañana: San Nemesio mártir.

Jubiléo circuniar. Hoy, en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía), costado por los Excelentísimos señores condes de Colomera, por la Excelentísima señora doña Magdalena Burgos. Mañana, en la misma parroquia.

En el Santo Angel (Padres Capuchinos) Cultos que la V. O. T. de Penitencia de San Francisco de Asís celebrará el domingo tercero, 19 del actual.

Por la mañana, a las ocho, misa y sagrada comunión, armonizadas. Por la tarde, a las cinco, exposición de Su Divina Majestad, estación mayor, santo rosario, letanía cantada, plática por el Padre director y procesión con el Santísimo por las naves del templo, terminando el ejercicio con la bendición, reserva y el Himno de la Orden.

Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan.

El jefe del Estado, generalísimo FRANCO

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS DIRECTOR: LU'S MARIN MARAVER. Torrijos, núm. 2. Teléfono 2054. Gondomar, núm. 2. Teléfono 2620

ARRENDAMIENTO.—Para establecer una Guardería Infantil se arrendará en barrio popular de esta capital casa amplia y bien ventilada, con jardín o huerta. Ofertas, a la Delegación provincial de «Auxilio Social», Gran Capitán, 40. Teléfono 2276.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Retratos auténticos de los dirigentes de Cataluña Trabal y Rivas Sobejano.—Las fuerzas rojas que se infitraron entre nuestras posiciones de Teruel no podrán salir del lugar en que se han metido

El general Queipo de Llano comenzó su charla diciendo que había observado siempre que las cosas más diferentes se relacionan entre sí. Citó a este propósito el caso que él había podido apreciar en las guerras de Cuba y Marruecos, en que entre los Cuerpos de Infantería de Marina y de Caballería existía perfecta comprensión, no obstante ser tan diferente el cometido de cada uno de ellos.

Vino a parar en la afición que sienten los médicos por la política. Cuando el año 30 trabajaba él por derribar la Dictadura la mayoría de las personas que tuvo que visitar eran médicos y casi todos ellos masones. Ahora mismo presidente del Gobierno rojo un médico, Negrín, que será indudablemente el único hombre de carrera que hay en aquél, pues a los demás les han bastado los mítines para escalar los puestos de ministros.

Entre los dirigentes de Cataluña figuran dos médicos. Uno de ellos, Trabal, que es el hombre que con mas detenimiento ha estudiado la Medicina, pues entró en la Facultad el año 15 y se doctoró el 28. Tuvo que repetir nada más que veintidós asignaturas.

Trabal compaginaba sus estudios con un cargo administrativo en una Sociedad deportiva de la que fué expulsado por haber distribuido una importante cantidad de dinero. Se adscribió luego a la Esquerra porque era amigo de Companys y fué gobernador de Barcelona, provocando varios conflictos. Maciá exigió la dimisión y la obtuvo. En compañía de Companys se gastaba todos los meses 40 000 pesetas de los fondos de Higiene.

Cuando la revolución de Octubre, Trabal ofreció poner al servicio de la Esquerra a dos mil hombres armados, pero llegada la hora de la verdad, estos no aparecieron por ninguna parte y él se fué tranquilamente a dormir pues creía que con aquél movimiento podrían deshacerse de los idiotas del Estatuto Catalán. Como diputado censuró

GACETILLAS

Garrotazo y tente tieso. La Benemérita de Bujalance, ha detenido a Antonio Salguero Maldonado, que en ocasión de estar efectuando el trato de una yegua con Domingo Forres Granados, agredió a éste con un garrote, causándole una herida contusa en el parietal derecho de pronóstico reservado.

Los estudiantes eran gitanos. El agresor ha sido puesto a la disposición del Juzgado.

Denuncia contra un comerciante. El vecino de Villafranca José Alyllón García, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia al dueño del establecimiento de calzados titulado «La Mayorquina», de esta capital, que le vendió unas botas para niño en la cantidad de veinticinco pesetas, y le negó a darle factura de la compra y a exhibir la factura de origen.

La denuncia ha pasado al Gobernador Civil.

Atacado de enagenación mental. En la Casa de Socorro ingresó ayer Celso Domínguez López, de 30 años de edad, que en ocasión de viajar en el ferrocarril de Plasencia a esta capital sufrió un ataque de enagenación mental y se produjo una contusión erosiva en el lado izquierdo de la cara, de pronóstico reservado.

Después de asistido en dicho establecimiento benéfico, ingresó en el Manicomio provincial para ser sometido a observación.

Caída. La vecina de esta capital Carmen Luna Leonar tuvo la desgracia de caer en su domicilio, plaza de la Alhóndiga, 45, causándose una luxación en el hombro izquierdo, de cuya lesión fué asistida en la Casa de Socorro, donde calificaron su estado de pronóstico menos grave.

Un niño lesionado. Ayer tarde el niño Juan López Contreras fue asistido en la Casa de Socorro de contusiones con hematoma en los dedos índice izquierdo y medio derecho, de pronóstico leve.

en las Cortes aquél movimiento pero luego en Barcelona negoció con la C. R. T. y la F. A. I. para que intervinieran en las elecciones del Frente Popular, prometiéndoles que cesarían las persecuciones de que eran objeto por parte de los hermanos Badía y Dencás. Y efectivamente se puso de acuerdo con el Sindicato de Transportes y cayeron asesinados los hermanos Badía. A Dencás no le pasó lo mismo porque tomó sus precauciones.

Relató otros hechos cometidos por Trabal, entre ellos una gran cantidad de estafas y negocios que le acreditaban como perfecto marxista. Ahora esa individualidad figura en el partido socialista unificado de Cataluña.

Otro médico de los que dirigen la política en Cataluña es Rivas Sobejano. El general relató la vida y milagros de este sujeto, tan miserable y tan marxista como Trabal, con la agravante de que tiene arrendada una quinta cerca de París donde reside su familia, y va con frecuencia a visitarla llevando las malezas abarrotadas de objetos robados.

Estos son los hombres que rigen Cataluña, como si en ella no hubiese hombres dignos que se opusieran a ello.

Los rojillos hablan poco de la ofensiva de Teruel. No han aprendido a pensar de los desengaños que sufrieron en otras partes. Y es que dan el primer mazo, pero tras él viene el enemigo más ágil y les da el desengaño.

La Radio de Toulouse y otra de Norteamérica hablan de esta ofensiva roja y dicen que han tomado posiciones estratégicas para un avance a la capital. ¿A que no? Leyó también una pintoresca proclama de la Radio Cartagena.

Lo ocurrido en el sector de Teruel ha sido lo siguiente: Allí algunas de nuestras posiciones están a bastante distancia de otras y por uno de esos huecos entraron los rojos con sesenta carros de combate y fuerzas ligeras que no tenían otro objetivo que el de inquietar a nuestra retaguardia produciendo alarma. Pero después de entrar esas fuerzas en el interior de nuestras líneas esos huecos se han cerrado y los que entraron por ellos no podrán salir. Confían en la llegada de refuerzos, pero no es posible que lleguen a causa de la niebla. Será difícil que salgan. Eso les demostrará que no es lo mismo avanzar con una manada de borregos que cuando avanzan soldados como los nuestros que rompen el frente y siguen siempre adelante. Ahora pagarán cara su audacia pues no pasarán dos días sin que se dé todo por terminado y lleven el escarmiento que merecen.

En cuanto a la desesperada situación en que se encuentran los rojos refiriéndose a los discursos pronunciados recientemente por González Peña y Zugazagoitia en los que pidieron la ayuda de todos los proletarios del mundo y a otro pronunciado en Londres por el mayor Ate, en el que solicita que se envíen viveres a la zona roja para mitigar el hambre. Ya procurará nuestra gloriosa escuadra evitarlo.

Finalmente leyó los «camelos» y las relaciones de donativos.

Por amor a España. Por amor a la gloria de Dios. Por amor a los que luchan por tí y por los tuyos. Por amor a tu vida que defienden en los frentes. Por amor a tu propiedad. Por amor a la justicia. Por amor al deber.

Contribuye con un paquete para el «Aguinaldo del Combatiente».

SE ARRIENDA un portal con trastienda en la calle Reyes Católicos, número 12, propio para industria o garage. Razón, Gran Capitán, 22, pral.

BANDOS Y ORDENES

del Excmo. Sr. General Jefe de la 2.ª División y del Ejército del Sur

Recopilados en un folleto se venden al precio de

cinco pesetas

A beneficio de la Obra Nacional de Construcción de Casas para Inválidos, Obreros y Empleados